

Г Б У «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ  
ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА  
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»

Справочно-библиографический отдел

# Нежные подснежники

*Аннотированный  
список литературы  
для девочек*

Грозный, 2024



*«Всё время прочитанная книга -  
огромная удача. Она способна  
изменить жизнь, как не изменит её  
лучший друг или наставник».*

*М. Павленко*

Дорогие наши читательницы! Предлагаем вам подборку книг, которые непременно вам понравятся – книги о ваших ровесницах, о их непростых мыслях, переживаниях, сомнениях; книги, которые подарят вам хорошее настроение, и возможно, помогут разобраться в себе.

Все предложенные книги вы можете взять в нашей библиотеке!

### Мэг Кэбот «Дневники принцессы»

Миа считает себя невезучей, однако оказывается, что жизнь приготовила ей невероятный сюрприз. Неожиданно выяснилось, что отец Миа принц маленького европейского государства Дженовия, а Миа предстоит унаследовать его трон. Возможно, кого-то это известие обрадовало бы, но только не Миа. Книга написана в форме дневника современной американской школьницы.

### Сара Пеннипакер «Клементина»

Клементина — девочка-тайфун, девочка-стихийное бедствие. Стоит на минутку оставить ее одну, тут же что-то происходит. То она начнет борьбу с голубями, то подстрижет подругу так, что родная мама не узнает. Сама она честно признается, что у нее аллергия на неподвижность, поэтому ей противопоказано «хорошее» поведение. И, главное, — взрослые ее совсем не понимают.

### Гектор Мало «Без семьи»

В этой книге представлены романы «Без семьи» и «Ромен Кальбри». Их объединяет общая тема — приключения мальчиков-сирот, которым пришлось пережить много невзгод и не утратить при этом бодрости духа. Несмотря на грустные страницы, эти романы согреты юмором, оживлены веселыми и забавными эпизодами из жизни ребят.



## Александр Грин «Алые паруса»

Александр Грин создал в своих произведениях свой особенный мир. В этом мире веет ветер дальних странствий, его населяют добрые, смелые, веселые люди. А в залиптых солнцем гаванях с романтическими названиями — Лисс, Зурбаган, Гель-Гью — прекрасные девушки поджидают своих женихов.

## Фрэнсис Элиза Бёрнетт «Тайнственный сад»

Эта история начинается в первой половине XX, в конце XIX века. Мэри Леннокс приезжает из Индии в Йоркшир. Когда Мэри переезжает, она не знает, как по-доброму и вежливо относиться к людям. Её родители умерли, когда Мэри было всего девять, но при жизни они не уделяли достаточно времени ребёнку.



### Люси Мод Монггомери «Аня с фермы Зеленые Крыши»

Повесть, в основу которой легли детские впечатления писательницы, оставшейся в раннем детстве, как и ее героиня, без родителей, была написана в 1905 году. Популярность книги о девочке из сиротского приюта, добившейся в жизни успеха и окруженной многочисленными друзьями, была неслыханной.

### Астрид Линдгрен «Пеппи Длинный чулок»

Юмористическая повесть известной шведской писательницы о чудесных путешествиях и забавных приключениях девочки по имени Пеппи Длинный чулок, у которой было доброе сердце, щедрая душа и слишком горячая голова.

### Луиза Мэй Олкотт «Маленькие женщины»

Повесть о взрослении сестер Марч, живущих в городе Конкорд, штат Массачусетс, во время Гражданской войны в США, об их первой любви, надеждах и разочарованиях, о формировании их жизненной позиции и начале самостоятельной жизни.



### **Алека Вольских «Мила Рудик и загадка Сфинкса»**

Мила Рудик — девочка-подросток, которой по наследству от прабабки достались магические способности и теперь ей открыта дорога в Мир По-Ту-Сторону. Милу ждет загадочный город Троллинбург, школа магов и волшебников Думгрот. Затем она оказывается в Черном Городе Алидаде, где царит вечная ночь, попадает в проклятую Долину Забвения, откуда нет обратного пути, посещает Театр Привидений, пытается разгадать загадку сфинкса.

Каждая книга серии — один год из жизни Милы. В первой книге ей 13 лет, в каждой следующей — на один год больше.

### **Астрид Линдгрен «Мы все из Бюллербю»**

История о детях, живущих в деревушке Бюллербю в Швеции. В Бюллербю всего три дома, в каждом из которых живут дети. Книга рассказывает о простой сельской жизни, о буднях шведских ребятишек, об радостях и горестях, о праздниках и приключениях, об отношениях детей между собой и со взрослыми.



### **Рупер Кингфишер «Мадам Арпишок»**

Магазинчик Мадам Арпишок прячется в одном из узких парижских переулков. Он неприметен снаружи, но внутри можно найти самые редкие деликатесы: салями из Минотавра, соленые хвосты велоцирапторов, паштет из североатлантического морского змея или сыры, сваренные еще в Средние века.

### **Кэтрин Патерсон «Великолепная Гилли Хопкинс»**

Одиннадцатилетняя Гилли Хопкинс, от которой отказалась родная мать, попадает в очередную приемную семью, где ей не нравится решительно все. «Не нравится» еще слабо сказано – вызывает ярость и презрение. Она пишет отчаянное письмо маме, и мечта наконец исполняется – за Гилли приезжает бабушка.

### **Анна Игнатова «Принцесса Торнада»**

Военному советнику Головастому невыносимо скучно. Столько лет уже не было ни одной войны! Ни славы, ни почета! Да так, пожалуй, и без работы остаться можно... Но выход, кажется, найден: в королевстве есть сверхсекретное «супероружие» массового поражения - Принцесса Торнада.



### **Фрэнсин Паскаль «Безвыходное положение»**

У Эмили и ее мачехи возникли серьезные разногласия. Девушка больше не может оставаться в родном доме. После долгих раздумий она решает найти свою маму. «В западне» - Брюс обеспокоен внезапным приездом Регины из Швейцарии, где она была на лечении. В доме девушки происходит что-то неладное...

### **Тамара Крюкова «Гордячка»**

Много испытаний и волшебных приключений пришлось испытать героине этой книги Злате. Ведь с самого ее рождения за ее судьбу боролись две феи: добрая – Доля и злая – Злыдня. Потеряв все, Злата все же смогла сохранить самое дорогое – любовь к своему принцу, и это помогло ей вновь обрести себя.

### **Людмила Кайсарова «Ландыши в ноябре»**

В каждом классе есть первая красавица, а остальные – просто девчонки. Красивые девчонки, потому что некрасивых просто не бывает. Правда, очень многие не знают об этом и грустят, рассматривая себя в зеркале. Но однажды со стеклянной глади тебе вместо привычного отражения улыбнется удивительная красавица.

